



## Совет Безопасности

Семьдесят четвертый год

Предварительный отчет

8466-е заседание

Среда, 20 февраля 2019 года, 10 ч 00 мин  
Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Эсоно Мбенгоно. . . . . (Экваториальная Гвинея)

*Члены:*

Бельгия . . . . .	г-н Пекстен де Бейтсверве
Китай . . . . .	г-н Яо Шаоцзюнь
Кот-д'Ивуар	г-н Ипо
Доминиканская Республика . . . . .	г-н Сингер Вайзингер
Франция . . . . .	г-н Делаттр
Германия. . . . .	г-н Шульц
Индонезия . . . . .	г-н Джани
Кувейт. . . . .	г-н аль-Отейби
Перу . . . . .	г-н Меса-Куадра
Польша . . . . .	г-н Радомский
Российская Федерация . . . . .	г-н Сафронков
Южно-Африканская Республика . . . . .	г-н Матжила
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии. . . . .	г-н Аллен
Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-н Коэн

## Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

19-04895 (R)  
\* 1904895 \*

Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 10 ч 05 мин.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

**Председатель** (*говорит по-испански*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и Личного представителя Генерального секретаря г-на Николая Младенова и помощника Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и заместителя Координатора чрезвычайной помощи г-жу Урсулу Мюллер.

Г-н Младенов принимает участие в заседании в режиме видеоконференции из Иерусалима.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я предоставляю слово г-ну Младенову.

**Г-н Младенов** (*говорит по-английски*): Сегодня я выступаю с докладом в Совете Безопасности на фоне дальнейшего усугубления кризиса в гуманитарной и политической сферах и в сфере безопасности в Газе и на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим.

По мере усиления угрозы насилия и радикализма перспективы достижения устойчивого мира с каждым днем становятся все более отдаленными. В настоящее время наши усилия сосредоточены на решении неотложных задач, а именно на предотвращении опасности катастрофического обострения экономической и гуманитарной ситуации на Западном берегу и в Газе и на сохранении надежды, пусть даже небольшой, на то, что израильтяне и палестинцы смогут жить бок о бок в условиях мира в своих собственных государствах, которые были бы признаны и интегрированы в глобальное и региональное сообщество. Мы делаем все возможное для сохранения этой перспективы, поскольку жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств, систематически подрывается вследствие ухудшения ситуации на местах. Число экстремистов вновь возрастает, и опасность войны по-прежнему

велика. Для возвращения израильтян и палестинцев на путь мирного урегулирования конфликта необходимо прежде всего, чтобы руководители верили в возможность установления мира с помощью переговоров. Для этого также требуется, чтобы международное сообщество было готово помогать обеим сторонам в их усилиях по достижению соглашения на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и двусторонних договоренностей и чтобы оно понимало, что более слабая сторона — палестинский народ, живущий в условиях оккупации уже более 50 лет, — как никогда нуждается в нашей поддержке. Ни в коем случае нельзя ставить вопрос: Израиль или Палестина. Речь всегда должна идти об Израиле и Палестине.

К сожалению, односторонние шаги, продолжающееся насилие, финансовое давление и отсутствие прогресса на пути к миру тяжело сказываются на палестинском обществе и подрывают основы мира. В 2018 году дефицит бюджета Палестинской администрации (ПА) составил приблизительно 1,04 млрд. долл. США, из которых более 60 процентов было покрыто за счет донорской помощи. Ожидается, что в 2019 году этот показатель увеличится в связи со значительным сокращением объемов донорского финансирования и ухудшением экономической ситуации.

Ранее на этой неделе правительство Израиля в одностороннем порядке решило удержать примерно 140 млн. долл. США из налоговых поступлений, переводимых Палестине. Это решение является результатом принятого в прошлом году кнессетом закона, предписывающего правительству Израиля удерживать денежные средства в размере, эквивалентном сумме, которую ПА выплачивает палестинцам, осужденным израильскими судами за причастность к терроризму или к совершению других преступлений, связанных с безопасностью, а также их семьям.

Сегодня палестинское руководство проведет встречу для обсуждения финансовых и политических мер, которые могут быть приняты в ответ на это решение. Это крайне серьезные события, которые ставят под угрозу финансовую стабильность Палестинской администрации и, в конечном счете, безопасность как израильтян, так и палестинцев. Генеральный секретарь неоднократно предупреждал, что односторонние шаги подрывают возможности достижения мира.

Недавнее прекращение Соединенными Штатами оказания помощи палестинцам может также сказаться на прилагаемых усилиях по преодолению существующих разногласий. Прекращение предоставления жизненно важной подготовки, мощностей и оборудования может в перспективе поставить под угрозу координацию усилий по обеспечению безопасности. Я призываю продолжать усилия по обеспечению дальнейшего оказания этой крайне важной помощи. Важная работа, проводимая организациями гражданского общества, работающими на благо мира, также находится под угрозой, и я надеюсь, что доноры продолжат поддерживать гражданское общество, играющее важнейшую роль в сохранении рассыпающихся связей между израильтянами и палестинцами.

Сожалеем также о принятом 28 января решении Израиля не продлевать мандат временного международного присутствия в Хевроне, учрежденного в соответствии с положениями Временного соглашения 1995 года между Израилем и Организацией освобождения Палестины (ООП) по Западному берегу и сектору Газа, известного также как Второе Ословское соглашение. Я присоединяюсь к выраженной Генеральным секретарем признательности за их службу и за щедрый вклад в его работу всех участвующих стран на протяжении многих лет. Организация Объединенных Наций продолжает взаимодействовать с соответствующими государствами-членами и сторонами на местах в целях обеспечения защиты, безопасности и благополучия гражданского населения в Хевроне и на остальной оккупированной палестинской территории.

Наряду с этими тревожными событиями и несмотря на согласованные усилия Египта по сближению палестинских фракций, недавние палестинские политические шаги могут еще больше усилить нарастающие противоречия между Западным берегом и сектором Газа. Центральный комитет ФАТХ 27 января рекомендовал сформировать новое правительство, в состав которого войдут представители фракций ООП и независимые деятели. Члены кабинета министров премьер-министра Хамдаллы 29 января подали в отставку. Продолжаются консультации по поводу дальнейших шагов, в том числе по вопросу о проведении давно назревших выборов в законодательные органы. Вместо этого ХАМАС и другие фракции призва-

ли к формированию правительства национального единства, с тем чтобы организовать выборы в законодательные органы, президентские выборы и выборы в Национальный совет Палестины.

В настоящее время единственным выходом из сложившегося внутривосточного тупика могут быть выборы, проведенные в соответствии с палестинскими законами и установленными международными демократическими стандартами на всей оккупированной палестинской территории. С учетом развития политической ситуации в Палестине и с учетом того, что мы все больше отдаляемся от реализации решения об урегулировании на основе создания двух государств, я вновь призываю израильских и палестинских лидеров подтвердить приверженность принципам и видению, закрепленным четверть века назад в соответствующих резолюциях и двусторонних соглашениях.

В прошлом месяце (см. S/PV.8449) я изложил ряд шагов, необходимых для поддержания стабильности Палестинской администрации, включая расширение возможностей для свободной торговли, решение проблемы утечки налоговых средств, обеспечение палестинскому правительству возможности расширить спектр услуг, предоставляемых им своему народу, и обеспечение постоянной координации в области безопасности. Такие шаги не подменяют собой мир. Они должны сопровождаться политическими шагами, включая прекращение политики строительства и расширения поселений и предоставления земли для исключительно израильского использования, а также создание возможностей для палестинского развития в зоне С.

В этой связи я еще раз заявляю о том, что поселения являются незаконными согласно международному праву и представляют собой серьезное препятствие для достижения мира. Однако в отсутствие переговоров об окончательном статусе такие шаги должны в значительной степени способствовать процессу палестинского государственного строительства и улучшению условий жизни палестинцев. Организация Объединенных Наций вместе с нашими партнерами в формате Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам продолжит работу над созданием условий, благоприятствующих такому развитию событий.

Между тем в течение отчетного периода в секторе Газа и на Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусалиме, израильские силы безопасности убили 11 палестинцев в ходе различных инцидентов, в том числе в ходе нападений на израильских гражданских лиц, демонстраций, столкновений и военных операций. Палестинский преступник 7 февраля убил израильского подростка в парке за городской чертой Иерусалима и был впоследствии арестован израильскими силами безопасности. Терроризму и насилию нет оправдания.

При этом продолжались протесты и инциденты с применением насилия у разделительной стены на границе сектора Газа, и 8 февраля семеро палестинцев, в том числе трое детей, были убиты в результате открытого израильскими силами огня боевыми патронами. В результате этого число детей, убитых в ходе протестов в секторе Газа с марта 2018 года, достигло 40. Дети не должны становиться мишенью или подвергаться опасности. Их необходимо защищать. Смертоносная сила должна применяться только в качестве крайней меры.

В течение рассматриваемого периода палестинские боевики выпустили 18 ракет в сторону территории Израиля. Неизбирательные ракетные и минометные обстрелы, а также запуски воздушных змеев или воздушных шаров с зажигательной смесью со стороны сектора Газа должны быть прекращены. ХАМАС необходимо обеспечить мирный характер протестов и предотвращать провокации вблизи разделительной стены, включая попытки перебраться через нее.

В прошлом месяце на Западном берегу израильские силы убили четырех палестинцев, в том числе двоих детей. Снос домов и конфискация принадлежащих палестинцам строений продолжались на всей оккупированной территории Западного берега, включая Восточный Иерусалим. Были конфискованы или снесены властями или самими владельцами после получения распоряжения о сносе 39 строений, в результате чего около 70 человек были перемещены. В общей сложности против примерно 200 палестинских семей в Восточном Иерусалиме были поданы иски о выселении, главным образом со стороны организаций израильских поселенцев, в результате чего около 900 человек оказались под угрозой перемещения.

Между тем продолжает вызывать серьезную обеспокоенность отмеченный в прошлом году рост насилия со стороны поселенцев. За отчетный период Управление по координации гуманитарных вопросов зафиксировало 20 инцидентов, в ходе которых израильские поселенцы ранили палестинцев или нанесли ущерб их имуществу. Вооруженные израильские поселенцы 26 января ворвались в деревню Эль-Мугаир неподалеку от Рамаллаха, где напали на палестинских жителей. В ходе последовавших столкновений, в которых также приняли участие подразделения Армии обороны Израиля (ЦАХАЛ) погиб 38-летний палестинец и еще 15 палестинцев были ранены.

На протяжении многих лет мы описываем условия, в которых оказалось население, и делаем упор на настоятельную необходимость предоставить палестинцам, запертым в границах сектора Газа, средства для достойной жизни и дать надежду на будущее. Сохраняющийся контроль ХАМАС над сектором Газа, введенные Израилем жесткие ограничения на передвижение и доступ и ограничительные меры Палестинской администрации доводят ситуацию до критической точки. Продолжается наращивание численности боевиков, и с каждым днем возрастает опасность того, что все более радикальные и экстремистские группы подтолкнут обе стороны к войне. В условиях тающих перспектив внутripалестинского примирения население сектора Газа все больше ощущает себя брошенным на произвол судьбы народом, чьи интересы никто не представляет, у которого нет надежды ни на помощь, ни на выход из сложившейся ситуации. ПНА 5 февраля выплатила своим сотрудникам в секторе Газа сокращенную заработную плату за январь, и более 5000 сотрудников, по сообщениям, не получили заработную плату или другие причитающиеся выплаты.

Несмотря на имеющиеся трудности, Организация Объединенных Наций продолжает свои усилия по осуществлению пакета неотложных гуманитарных и экономических мер в секторе Газа, призыв к которым прозвучал на сентябрьском заседании Специального комитета связи. Государство Катар предоставило дополнительно 20 млн долл США для расширения программы Организации Объединенных Наций «Деньги за труд» в секторе Газа. Это позволит создать порядка 10 000 новых временных рабочих мест. Всемирный банк также при-

ступил к осуществлению своей программы «Деньги за труд», бюджет которой составил 17 млн долл США и в рамках которой будет создано дополнительно 5000 временных рабочих мест.

Создание рабочих мест имеет решающее значение для стабилизации экономики сектора Газа. Вместе с тем все усилия, которые мы предпринимаем в настоящее время, носят краткосрочный и среднесрочный характер. В конечном счете, только устойчивые политические решения, включая воссоединение сектора Газа и Западного берега под руководством единого, демократического и законного палестинского правительства и прекращение блокады сектора, действительно изменит нынешнее состояние дел. Я приветствую неустанные усилия Египта по продолжению диалога с палестинскими фракциями в целях поддержания стабильности в секторе Газа и достижения подлинного примирения. Настоятельно призываю все стороны продолжать участвовать в этой крайне важной работе.

Вкратце вернувшись к ситуации в регионе, стоит отметить, что недавние инциденты, которые произошли на Голанах и усилили напряженность в отношениях между Израилем и Сирией, также вызывают озабоченность. Силы Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением 11 февраля стали свидетелями нескольких отдельных инцидентов, в ходе которых Армия обороны Израиля обстреляла район разъединения танковыми и фугасными снарядами, после чего по другой части района разъединения было выпущено три ракеты. Эти эпизоды подрывают Соглашение 1974 года о разъединении израильских и сирийских сил и ставят под угрозу долгосрочное прекращение огня между Израилем и Сирией.

Между тем 31 января, спустя почти девять месяцев после последних парламентских выборов, Ливан сформировал правительство. Кабинет министров выпустил заявление министров, в котором описывается широкомасштабная программа экономических реформ. После этого 15 февраля правительству большинством в 111 из 128 голосов был вынесен вотум доверия.

Ситуация на юге Ливана и вдоль «голубой линии» оставалась в целом спокойной, и 13 февраля Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) содействовали прове-

дению второго трехстороннего совещания в этом году. Кроме того, ВСООНЛ обратились с просьбой о посещении и независимой проверке шестого туннеля, обнаруженного ЦАХАЛ в январе, однако дата проведения оценки еще не определена.

В заключение я хочу сказать, что я неоднократно выражал тревогу по поводу опасной траектории израильско-палестинского конфликта. Организация Объединенных Наций и ее партнеры представили ряд рекомендаций, которые, в случае их эффективного осуществления, позволят приступить к созданию условий, благоприятствующих возвращению к переговорам. Мы выступили в поддержку укрепления приверженности двусторонним соглашениям; мы осуществляем ряд мероприятий в гуманитарной области с целью стабилизировать обстановку в Газе, поддержать палестинское примирение и, в конечном счете, снять блокаду; и мы по-прежнему подчеркиваем, что рекомендации, содержащиеся в докладе «четверки» за 2016 год (S/2016/595, приложение), остаются крайне актуальными.

Прежде всего необходимо обеспечить необходимое руководство и политическую волю к переменам. До тех пор, пока этого не удастся добиться, палестинцы и израильцы будут и далее заходить на все более опасную территорию.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Младенова за его выступление.

Сейчас я предоставляю слово г-же Мюллер.

**Г-жа Мюллер** (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за предоставленную мне возможность рассказать Совету Безопасности о гуманитарных последствиях ситуации на оккупированной палестинской территории.

Как отметил Специальный координатор г-н Николай Младенов, положение на местах вызывает беспокойство. По сути, ситуация остается кризисом в области защиты. Нарушения международного гуманитарного права и прав человека являются одной из главных причин высокой уязвимости палестинцев. Международное сообщество мобилизует усилия для оказания помощи, однако финансирование сокращается, а потребности и ограничения продолжают расти. В конечном счете, решение этой проблемы лежит не в гуманитарной сфере.

Жизнь и благополучие людей должны быть превыше политических соображений, и необходимо поощрять и поддерживать оказание гуманитарной помощи. В целом в 2018 году гуманитарная ситуация на оккупированной палестинской территории, особенно в секторе Газа, ухудшилась. Это включает в себя увеличение числа жертв в ходе демонстраций у заграждения на границе сектора Газа, ограничения на передвижение людей и товаров и финансовые ограничения.

Растущее число жертв, о котором говорил Специальный координатор Младенов, ведет к чрезмерному увеличению нагрузки на медицинских работников. Система здравоохранения Газы находится на грани краха, в то время как люди продолжают получать ранения в ходе протестов у заграждения на границе сектора Газа и связанных с ними насильственных инцидентов. С начала демонстраций в марте 2018 года ранения получили более 27 000 палестинцев, причем более 6000 из них были ранены боевыми патронами. По данным Всемирной организации здравоохранения, с начала этих массовых демонстраций было проведено 122 ампутации, включая 21 ампутацию у детей.

Я присоединяюсь к многочисленным призывам Генерального секретаря, который просит Израиль обеспечить, чтобы его применение силы в ходе этих общественных демонстраций соответствовало нормам международного права и использовалось в качестве крайней меры и в ответ на непосредственную угрозу смерти или серьезных ранений. Я призываю организаторов демонстраций, самих демонстрантов и ХАМАС обеспечить ненасильственный характер протестов. Я осуждаю продолжающиеся ракетные обстрелы и запуск зажигательных устройств с территории сектора Газа.

Менее двух недель назад в Газе были убиты трое палестинских детей, в результате чего общее число убитых в этом году детей достигло четырех человек. С марта в ходе демонстраций было убито 40 детей. Необходимо приложить огромные усилия, чтобы оградить детей от насилия. Они никогда не должны подвергаться опасности.

Всемирная организация здравоохранения также сообщает, что с начала протестов были убиты три медицинских работника и более 620 получили ранения. Необходимо обеспечивать защиту медицинского персонала, выполняющего свои обязан-

ности, и содействовать его работе. Многие из полученных ранений требуют комплексного лечения, а в Газе нет для этого возможностей. Однако прохождение лечения за пределами Газы по-прежнему сопряжено с трудностями. В 2018 году был одобрен 61 процент от общего числа заявок пациентов, просивших разрешение на прохождение через контрольно-пропускной пункт с Израилем в Эрезе для получения доступа к надлежащему медицинскому обслуживанию; с марта прошлого года было удовлетворено 17 процентов заявок лиц, получивших ранения в ходе демонстраций. Пациенты также могут покинуть Газу через контрольно-пропускной пункт на границе с Египтом. С июля 2018 года этот пропускной пункт открыт пять дней в неделю. В декабре 98 пациентов выехали через контрольно-пропускной пункт в Рафахе.

Сложная ситуация в сфере здравоохранения в Газе усугубляется нехваткой основных лекарственных средств и предметов медицинского назначения. Медицинские работники продолжают координировать работу лечебных пунктов и заблаговременно размещать их на местах, чтобы свести к минимуму число погибших. В последнее время благодаря тому, что Катар безвозмездно выделил финансовые средства на закупку топлива, резко увеличились поставки электроэнергии, которые продолжаются на стабильной основе и по длительности составляют от 9 до 12 часов в день. Однако заканчиваются запасы топлива на случай чрезвычайных ситуаций, используемые для резервных генераторов в отделениях неотложной помощи и хирургических кабинетах во время отключений электричества. За последний год неоднократно возникала угроза прекращения предоставления основных услуг в Газе, что чревато тяжелыми последствиями для населения.

Продолжающийся внутренний раскол между палестинцами усугубил эту ухудшающуюся ситуацию и способствовал повышению уязвимости палестинцев в Газе, которые и без того с трудом удовлетворяют свои основные повседневные потребности. Вызывают озабоченность недавние сообщения о сокращении или удержании заработной платы некоторых работников государственного сектора. По сообщениям, были сокращены зарплаты более 5000 человек, в том числе работников секторов здравоохранения и образования. Уровень безработицы превышает 50 процентов, а с отсутствием

продовольственной безопасности в Газе, по оценкам, сталкивается почти 70 процентов населения. Для того чтобы избежать постоянной потребности в гуманитарной помощи, необходимы дальнейшие последовательные действия для осуществления долгосрочных проектов, таких как проекты Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам, о последних действиях которого Совету рассказал Специальный координатор Младенов.

По состоянию на 2 января впервые с 2000 года Израиль частично расширил зону рыболовства - с 6 до 12 морских миль - в среднем районе у побережья Газы. Такое расширение может потенциально способствовать оживлению рыболовного сектора и обеспечить устойчивый источник дохода.

Хотя гуманитарная ситуация на Западном берегу менее напряженная, многие палестинские семьи и общины в зоне С, городе Хевроне и Восточном Иерусалиме сталкиваются с растущим давлением. Снос, выселения, ограничения на передвижение и доступ и рост насилия со стороны поселенцев по-прежнему способствуют созданию условий, повышающих риск насильственного перемещения многих палестинцев.

В период с 22 января по 19 февраля четыре палестинца были убиты и 85 получили ранения в результате действий израильских сил на Западном берегу в ходе операций по поиску и аресту, демонстраций, столкновений, палестинских нападений и предполагаемых нападений. Кроме того, Управление по координации гуманитарных вопросов (УКГВ) зарегистрировало 20 инцидентов, в ходе которых израильские поселенцы ранили палестинцев и нанесли ущерб их имуществу.

Двадцать шестого января вооруженные израильские поселенцы ворвались в деревню Эль-Мугаир, где, по сообщениям, они напали на палестинских жителей. В ходе последовавших столкновений, в которых также приняли участие подразделения Армии обороны Израиля, погиб 38-летний палестинец и еще несколько палестинцев получили ранения. В 2018 году в ходе примерно 280 инцидентов один палестинец был убит и 115 получили ранения в результате насилия со стороны поселенцев. Это самое большое число инцидентов за любой отдельно взятый год с 2014 года.

В ответ на такие события израильские власти активизировали работу правоохранительных органов. Я призываю власти активизировать эти усилия, с тем чтобы обеспечить привлечение виновных к ответственности и остановить рост насилия, связанного с действиями поселенцев.

Также не прекращаются нападения палестинцев на израильтян, в результате которых один человек погиб и по меньшей мере четверо получили ранения. Так, 7 февраля в Иерусалиме была зарезана 19-летняя израильтянка.

Обеспокоенность вызывает проблема защиты палестинского населения в секторе Н-2 Хеврона. По словам Специального координатора Младенова, вывод временного международного присутствия из Хеврона обостряет у палестинцев ощущение незащищенности и уязвимости перед лицом агрессивных действий со стороны поселенцев. Недавнее обследование, проведенное при координации УКГВ в районе поселений сектора Н-2, где проживает около 7000 палестинцев, показало, что за последние три года почти 70 процентов семей подверглись насилию и преследованиям со стороны поселенцев. Гуманитарные структуры изучают пути увеличения объемов предоставляемой помощи и обеспечения большей защиты.

Как отметил Специальный координатор Младенов, палестинцы по-прежнему сталкиваются с угрозой быть изгнанными из своих домов и потерять свое имущество в результате сноса зданий, построенных без израильских разрешений на строительство, получить которые практически невозможно. Многие семьи живут под угрозой выселения. Как уже упоминалось, иски о выселении были поданы против примерно 200 палестинских семей в Восточном Иерусалиме, главным образом со стороны организаций поселенцев, заявляющих о своем праве собственности на эти здания.

В результате одного из таких судебных разбирательств 17 февраля были выселены члены семьи Абу Асаба. Точно так же обеспокоенность вызывает то, что под угрозой выселения оказались 32 члена семьи Саббага, являющиеся палестинскими беженцами. Координатор по гуманитарным вопросам, Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по

правам человека призвали израильские власти немедленно прекратить выселение этой семьи и других лиц, оказавшихся в аналогичной ситуации.

На фоне ухудшения гуманитарных условий наши возможности по оказанию гуманитарной помощи также становятся все более ограниченными. Объем финансирования в прошлом году был рекордно низким: призыв 2018 года о сборе средств на цели оказания помощи жителям оккупированной палестинской территории был профинансирован лишь на 46 процентов, что намного ниже чем 60 процентов — средний показатель для всех таких призывов. Такая ситуация означает сокращение финансирования не только БАПОР, крупнейшего поставщика гуманитарной помощи на оккупированной палестинской территории, но и других учреждений Организации Объединенных Наций и неправительственных организаций, а это ограничивает их возможности по оказанию помощи. Например, в связи с сокращением финансирования Всемирной продовольственной программе пришлось приостановить оказание продовольственной помощи примерно 27 000 человек и сократить объемы снабжения продовольствием еще 166 000 бенефициаров. Кроме того, гуманитарные организации сталкиваются с ограничением пространства для осуществления своей деятельности как со стороны израильских, так и со стороны палестинских властей. Усиливается давление на правозащитников и предпринимаются попытки подорвать легитимность гуманитарной деятельности на оккупированной палестинской территории.

В плане гуманитарного реагирования на 2019 год испрашиваются средства на сумму 350 млн долл США для предоставления основных продовольственных товаров, защиты, медицинского обслуживания, жилья, водоснабжения и санитарно-гигиенических услуг палестинскому населению численностью 1,4 миллиона человек — меньше, чем в прошлом году, когда были охвачены 1,9 миллиона человек. Сумма испрашиваемых средств рассчитана исходя из максимального числа уязвимых людей, потребности которых мы в состоянии удовлетворить. С учетом такой нехватки финансирования оккупированная палестинская территория получит 8 млн долл США из Центрального фонда реагирования на чрезвычайные ситуации. Около 70 процентов этих средств пойдет на решение неотложных проблем в области здравоохранения в Газе, а

также проблем водоснабжения и санитарии; около 30 процентов средств дополнят международную помощь в Хевроне и на остальной части Западного берега. Однако эта сумма крайне недостаточна для того, чтобы восполнить значительный дефицит финансирования. Поэтому я настоятельно призываю государства-члены активизировать и увеличить свою поддержку гуманитарных операций на оккупированной палестинской территории.

В целях снижения степени уязвимости крайне важно также, чтобы все стороны выполняли свои обязательства по международному праву в области прав человека и гуманитарному праву. В конечном счете урегулирование не сводится к гуманитарной деятельности. Именно заинтересованные стороны должны продолжать работать над поиском надежного политического решения.

**Председатель (говорит по-испански):** Я благодарю г-жу Мюллер за ее брифинг.

Теперь я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

**Г-н аль-Отейби (Кувейт) (говорит по-арабски):** Прежде всего мы хотели бы поблагодарить Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Николая Младенова за его брифинг. Государство Кувейт вновь заявляет о своей полной поддержке его роли в возобновлении зашедшего в тупик мирного процесса и улучшении повседневной жизни палестинцев, которые уже более 50 лет страдают в условиях оккупации. Мы ожидаем от Генерального секретаря представления не менее двух письменных докладов в год о ходе осуществления резолюции 2334 (2016) в соответствии с ее положениями и запиской Председателя, содержащейся в документе S/2017/507, как и по другим пунктам повестки дня Совета.

Мы хотели бы также поблагодарить помощника Генерального секретаря по гуманитарным вопросам г-жу Урсулу Мюллер, которая напомнила нам об ухудшении гуманитарного положения палестинцев. Если сравнить ее брифинг с последним брифингом в Совете предыдущего заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам г-на Стивена О'Брайена, с которым он выступил в ноябре 2016 года, то мы отчетливо увидим, что ситуация ухудшилась и угрожает привести к тяжелому гуманитарному положению (см. S/PV.7820).



Речь идет, в частности, о только что упомянутом г-жой Мюллер решении израильских властей выселить палестинскую семью, состоящую из 10 человек, включая трех детей, из их дома в Восточном Иерусалиме, где они проживали с 1951 года.

Совет Безопасности обсуждает палестинский вопрос каждый месяц, в то время как международное сообщество все чаще призывает Совет выполнить свои обязанности, предусмотренные Уставом Организации Объединенных Наций. Между тем Израиль продолжает пользоваться бездействием Совета и настойчиво осуществляет свою незаконную политику и действия на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Мы стали свидетелями роста ненавистнической и провокационной риторики Израиля, в том числе со стороны израильских властей и членов кнессета, что усугубляет нестабильность и подрывает надежду на мирное урегулирование.

Самым недавним примером является решение Израиля о завершении временного международного присутствия в Хевроне, которое представляет собой одностороннее и неоправданное решение, положившее конец двум десятилетиям нейтрального международного присутствия в одном из наиболее нестабильных районов. Именно поэтому мы вместе с Индонезией призвали к созыву 6 февраля консультаций Совета для обсуждения последствий этого решения в рамках пункта повестки дня «Все прочие вопросы». Мы также наблюдаем рост интенсивности военных действий Израиля и активизацию насилия со стороны поселенцев в отношении гражданского населения Палестины на палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим.

Это решение подчеркивает необходимость предоставления гражданскому населению Палестины международной защиты в соответствии с рекомендациями, изложенными в докладе Генерального секретаря, озаглавленном «Защита палестинского гражданского населения» (A/ES-10/794). Его гуманитарное положение и ситуация в плане безопасности являются неприемлемыми и могут привести к дальнейшей напряженности и нестабильности, особенно с учетом замечания Управления по координации гуманитарных вопросов о том, что в 2018 году насилие со стороны поселенцев увеличилось на 57 процентов по сравнению с 2017 годом и на 175 процентов по сравнению с 2016 годом.

Совет не должен оставаться безучастным в то время, как оккупирующая держава продолжает свои действия. Мы должны призвать Израиль, оккупирующую державу, продлить мандат временного международного присутствия в Хевроне в целях защиты гражданского населения Палестины и подтвердить приверженность выполнению своих международных обязательств, включая обязательства, предусмотренные резолюцией 2334 (2016), резолюцией 904 (1994), вторым Ословским соглашением, международным гуманитарным правом и международными стандартами в области прав человека.

Кроме того, Израиль продолжает совершать нападения на мечеть Аль-Акса, позволяя поселенцам проникать во внутренние дворы мечети под защитой израильских сил безопасности. Министр сельского хозяйства Израиля в сопровождении ряда поселенцев неоднократно вторгся во внутренние дворы мечети под защитой израильских сил — последний такой инцидент имел место в начале этого месяца. Мы осуждаем этот акт и считаем его провокационным, поскольку он может привести к разжиганию враждебных настроений, беспорядкам и актам насилия. Мы призываем оккупирующие израильские власти обеспечить безопасный доступ к мусульманским и христианским местам отправления культа в Иерусалиме в качестве одного из прав человека.

Продолжаются попытки подорвать контроль Палестинской администрации над городом Иерусалимом. Мы вновь отвергаем любые попытки нарушить правовой статус Иерусалима. Это является нарушением международного права и соответствующих международных резолюций, в особенности резолюций 476 (1980) и 478 (1980), а также резолюции 72/15 Генеральной Ассамблеи, принятой в 2017 году. В этой резолюции закреплено, что любые решения или меры по изменению статуса или демографического состава Иерусалима не имеют юридической силы и являются недействительными. Мы призываем все государства воздерживаться от любых позиций или решений, способных подорвать правовой статус Иерусалима. Мы также призываем их не открывать никаких дипломатических представительств в Иерусалиме, поскольку подчеркиваем, что вопрос об Иерусалиме является одним из вопросов окончательного статуса.

Мы осуждаем любые нападения на ни в чем не повинных гражданских лиц любой стороной где бы то ни было и когда бы то ни было. Мы возлагаем на Израиль, оккупирующую державу, ответственность за любые акты насилия и эскалацию напряженности. Израиль не смог бы осуществить свои действия, которые мы наблюдали в последние годы, включая провокационные акты против палестинского народа, если бы Совет занял твердую позицию против таких действий, в том числе в ходе мирного «Великого марша возвращения» в 2018 году, в результате которого мученической смертью погибли 263 палестинца, включая большое число детей, и почти 28 000 человек получили ранения. В соответствии с международным гуманитарным правом и международными стандартами в области прав человека, такие акты равнозначны военным преступлениям и преступлениям против человечности.

Учитывая неизбежные финансовые трудности, с которыми сталкивается Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), мы вновь заявляем о своей полной поддержке его деятельности. Агентство предоставляет основные услуги более чем 5 миллионам зарегистрированных палестинских беженцев. Мы подчеркиваем необходимость оказывать стабильную финансовую поддержку программам и деятельности Агентства. Обязанность финансировать БАПОР лежит на международном сообществе. Конкретные государства-члены ответственность за это не несут. За последние четыре года Кувейт направил в БАПОР добровольные взносы на сумму 113 млн. долл. США. Мы вновь отвергаем любые попытки упразднить или ограничить его роль и мандат посредством систематических кампаний. Мы призываем международное сообщество подтвердить свою приверженность мандату Агентства и стабильно предоставлять ему необходимые финансовые ресурсы, с тем чтобы оно могло продолжать играть свою роль и оказывать необходимые услуги жертвам «Ан-Накбы». Это является правом, и международное сообщество должно обеспечить его соблюдение в соответствии с резолюцией 194 (III) Генеральной Ассамблеи 1948 года.

В заключение хочу отметить, что реалии и факты, о которых мы сегодня говорили, не являются чем-то новым. К сожалению, они наблюдаются на

протяжении последних пяти десятилетий. Они четко отражают сказанное г-ном Младеновым, а именно то, что ситуация на местах подрывает возможность создания палестинского государства и — тем самым — перспективы урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств. Мы призываем международное сообщество выполнить свои обязательства и принять необходимые меры для оживления мирного процесса в целях достижения урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств, прекращения израильской оккупации всех арабских территорий, оккупированных с 1967 года, и установления прочного и справедливого мира согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, включая принцип «земля в обмен на мир», Арабской мирной инициативе и положениям «дорожной карты» «четверки».

**Г-н Матжила** (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Прежде чем начать свое выступление, я хотел бы почтить память посла Виталия Чуркина. Сегодня исполняется два года со дня его смерти. Его неустанные усилия в Совете Безопасности навсегда останутся в нашей памяти.

Позвольте нам, прежде всего, присоединиться к остальным ораторам и поблагодарить Специального координатора Младенова за его всеобъемлющий брифинг. Мы также с удовлетворением отмечаем заявление помощника Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и заместителя Координатора чрезвычайной помощи г-жи Урсулы Мюллер о тяжелой гуманитарной обстановке в Газе и некоторых районах оккупированной палестинской территории.

Сегодняшний брифинг четко свидетельствует об одном: мир в Палестине по-прежнему остается труднодостижимой целью. Мы видим, как со временем позиции израильтян и палестинцев расходятся все больше. Ключевые вопросы окончательного статуса, которые следует решать путем переговоров, стремительно подрываются вследствие попыток предрешить вопрос об Иерусалиме и дальнейшего строительства на палестинской земле незаконных поселений при вопиющем нарушении норм международного гуманитарного права и многочисленных резолюций Совета Безопасности.

Сегодняшний брифинг проводится спустя несколько недель после того, как правительство Израиля приняло решение не продлевать мандат вре-

менного международного присутствия в Хевроне, которое 22 года самоотверженно служило на благо как палестинцев, так и израильтян. Пользуясь этой возможностью, хотел бы выразить от имени Южной Африки глубокое сожаление в связи с принятым Израилем решением, которое явно подрывает один из немногих механизмов укрепления доверия между палестинцами и израильтянами. Мы уверены, что это решение израильского правительства станет еще одним шагом, который негативно скажется на ближневосточном мирном процессе. Кроме того, крайне прискорбно, что мы даже не смогли принять заявление для печати в поддержку механизма, способствующего миру и стабильности в Хевроне. Несмотря на эту неудачу, мы высоко оцениваем усилия Председателя Совета по проведению консультаций как с палестинцами, так и с израильтянами по этому вопросу и приветствуем ценные замечания, которые он представил Совету в этой связи.

Совет начал заниматься вопросом об Израиле и Палестине более 70 лет назад, почти с самого начала своей работы. Однако, к сожалению, как члены Совета, мы делали очень мало, а чаще всего не делали ничего. Если бы практически любой другой вопрос на рассмотрении Совета был сопряжен с такими же масштабами нарушений или ухудшением ситуации, то мы без промедления приняли бы решительные меры, в том числе задействовали бы все другие средства для обеспечения выполнения его решений и резолюций.

Бельгия, Боливия, Китай, Кот-д'Ивуар, Экваториальная Гвинея, Франция, Индонезия, Казахстан, Кувейт, Нидерланды, Перу, Швеция и наша страна, Южная Африка, 21 декабря 2018 года направили на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности письмо с выражением обеспокоенности по поводу невыполнения резолюции 2334 (2016) и с заострением внимания на необходимости представления Генеральным секретарем каждые три месяца письменных докладов о ходе ее осуществления.

Мы хотели бы вновь обратиться с призывом о своевременном представлении Генеральным секретарем Совету Безопасности каждые три месяца письменных докладов о ходе выполнения резолюции 2234 (2016), с тем чтобы должным образом отслеживать прогресс в ее осуществлении. Совет получает письменные доклады по другим вопросам, которыми он занимается, и в этой связи ситуация

в Палестине не должна стоять особняком. Мы не должны позволить, чтобы решения Совета ставились под сомнение, а в некоторых случаях открыто не выполнялись. Такого рода избирательность подрывает доверие к Совету и, по сути, сводит на нет его легитимность.

Мы выражаем глубокую озабоченность в связи с тяжелым гуманитарным положением проживающих в Газе и некоторых районах оккупированной Палестины более чем 2 миллионов палестинцев, среди которых примерно 50 процентов составляют дети. Население Газы отчаянно нуждается в гуманитарной помощи. В этой связи мы хотели бы призвать международное сообщество продолжать оказывать поддержку Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, которое по-прежнему играет ключевую роль в предоставлении основных услуг народу Палестины.

Я хотел бы вновь заявить о том, что Южная Африка поддерживает решение о сосуществовании двух государств в границах до 1967 года. Как представители международного сообщества мы должны поддерживать обе стороны и побуждать их к достижению этой цели. Единственным способом продвижения вперед в поиске долгосрочного решения в интересах установления мира между Палестиной и Израилем по-прежнему являются диалог и переговоры. При проведении таких переговоров следует руководствоваться принципами, в основе которых лежат общепризнанные международно-правовые акты, такие как резолюции Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, Мадридские принципы, Арабская мирная инициатива и дорожная карта «четверки».

Южная Африка была избрана в состав Совета, и мы стремимся работать вместе с другими представленными в нем государствами-членами ради установления прочного мира на Ближнем Востоке. Для этого мы и были избраны в Совет. Как члены Совета мы должны быть последовательными в своих действиях по поощрению мира между израильтянами и палестинцами. В период нашего пребывания в Совете мы будем продолжать добиваться последовательности в работе Совета над этим вопросом без каких-либо предпочтений и без какой-либо избирательности, с тем чтобы внести свой вклад в установление мира на Ближнем Востоке.

**Г-н Джани** (Индонезия) (*говорит по-английски*): Наша делегация хотела бы присоединиться к послу Джерри Матжиле и спустя два года после кончины посла Виталия Чуркина почтить его память и отметить его заслуги перед Советом.

Наша делегация хотела бы также присоединиться к другим делегациям в выражении благодарности Специальному координатору по ближневосточному мирному процессу и Личному представителю Генерального секретаря г-ну Николаю Младенову и помощнику Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и заместителю Координатора чрезвычайной помощи г-же Урсуле Мюллер за их выступления. Сегодняшние доклады имеют огромное значение, поскольку они посвящены произошедшему недавно важному событию - прекращению менее месяца тому назад действия мандата временного международного присутствия в Хевроне (ВМПХ).

В докладах в сжатой форме говорится, что ситуация является напряженной и нестабильной и что насилие продолжает набирать обороты. После выступлений двух докладчиков у меня сложилось впечатление, что люди продолжают умирать, а денежные средства заморожены, вследствие чего в последние месяцы погибло несколько детей.

Сегодня я остановлюсь на трех моментах.

Во-первых, что касается прекращения мандата ВМПХ, то его окончание пришлось на тот момент, когда международное сообщество уделяет самое пристальное внимание развитию ситуации на местах. Речь идет об очередной реализуемой на оккупированной палестинской территории стратегии, которая противоречит здравому смыслу и не поддается логике. К сожалению, каждый раз, когда нам хочется сделать или увидеть что-то хорошее, нашему вниманию предлагается лишь нечто плохое.

Возьмем в качестве примера Хеврон. Основной тезис заключается в том, что мы должны отдавать себе отчет в том, что присутствие оккупирующей державы — это неправильно и незаконно. Также неправильно переселять на эту территорию поселенцев, поскольку это явное нарушение норм международного гуманитарного права. Кроме того, неправильно то, что поселенцы и оккупирующая держава совершают акты насилия в отношении палестинского народа, особенно с учетом того, что

оккупирующая держава в соответствии с международным правом обязана защищать палестинцев на всей оккупированной территории. Мы могли бы привести массу примеров других преступных деяний и нарушений прав человека, например, ограничение свободы передвижения, расширение поселений и так далее.

Несмотря на все представленные доказательства, временное международное присутствие в Хевроне было свернуто. Не будет преувеличением сказать, что такого рода решение, на мой взгляд, не поддается логике. Тем не менее звучат заявления о том, что решение оккупирующей державы по этому вопросу является законным. Кроме того, Совет так и не сформулировал свою позицию относительно такого развития событий, и я должен сказать, что нам, индонезийцам, неприятно завершать на этой ноте наш первый месяц в Совете. Мы вновь выражаем сожаление в связи с тем, что по причине возражения одного из своих членов Совет не сумел высказать свою позицию в форме заявления Председателя.

Завершение деятельности ВМПХ — весьма прискорбное событие. На протяжении более чем двух десятилетий гражданское присутствие ВМПХ в значительной мере способствовало смягчению напряженности между палестинцами и израильтянами в Хевроне. Оно давало беззащитным палестинцам минимальное чувство защищенности. Такого рода ненужные односторонние провокации не только наносят вред палестинцам, против которых они направлены, но и разбивают саму надежду на мир и на перспективы его достижения.

Мы не видим в регионе ничего такого, что могло бы оправдать решение правительства Израиля не продлевать мандат ВМПХ. Во многих районах по-прежнему имеет место насилие, в частности в Хевроне, где группа поселенцев-экстремистов напала на несколько палестинских домов, в результате чего были ранены 48-летний Хишам Сайфан и его 10-летний сын. На объездной дороге у деревни Сильвад израильский военнослужащий открыл огонь по молодым палестинцам и застрелил 16-летнего Ахмеда Османа Хамеда.

Угроза насилия является реальной и в любой момент может спровоцировать инцидент, аналогичный боине, устроенной в 1994 году, после которой в резолюция 904 (1994) прозвучал призыв к

обеспечению международного присутствия. Неужели мы должны ждать следующей бойни? Неужели недостаточно продолжающегося применения силы оккупирующей державой и ее практики произвольных задержаний и ограничения свободы передвижения, 11 лет блокады сектора Газа и других нарушений? В прошлом году погибло более 200 и было ранено более 20 000 палестинцев. Какие еще обоснования нужны этому органу, чтобы надлежащим образом отреагировать на действия, которые уносят жизни ни в чем не повинных людей? Палестинцы беззащитны, они являются жертвами и не имеют тех возможностей, какие есть у оккупирующей державы. Наш долг состоит в том, чтобы устранить этот разрыв.

Во-вторых, что касается гуманитарной ситуации, то на оккупированной палестинской территории она также ухудшается, и необходимо увеличить объем помощи, особенно в секторе Газа. Доступ к медицинскому обслуживанию, чистой воде и другим необходимым вещам затруднен. Как я уже упоминал, и без того тяжелая ситуация усугубляется массовыми жертвами после прошлогоднего «Великого марша возвращения».

Помимо Газы одной из целей гуманитарной помощи является уязвимый район Н-2 в Хевроне, который ранее был охвачен мандатом Временного международного присутствия в Хевроне. Мы должны отдавать себе отчет в последствиях активизации поселенческой деятельности в этом районе, увеличения числа перемещенных палестинцев и дальнейшего насилия со стороны поселенцев. Например, в докладе от 13 февраля Управление по координации гуманитарных вопросов отмечает, что с конца 2008 года 55 палестинцев, в том числе 20 детей, были насильственно изгнаны израильскими властями из своих домов в районе Карм-эль-Джауни.

Среди различных серьезных физических, социальных, экономических и эмоциональных последствий для палестинских семей одним из самых печальных является то, что пострадавшие дети зачастую не могут или боятся вернуться в школу и несут на себе бремя психологических шрамов, которые могут остаться на всю жизнь. Кроме того, мы присоединяемся к другим ораторам в призыве к международному сообществу продолжать оказывать помощь, в том числе финансовую, Ближневосточному агентству Организации Объединенных

Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. На карту поставлено социально-экономическое положение палестинских детей.

Третий аспект — это молчание Совета. Оккупированная палестинская территория распадается, поселенческая деятельность активизируется и ситуация развивается в направлении создания лишь одного государства, при этом мы не видим перспектив политического урегулирования. Жизнь и свобода палестинцев оказываются под угрозой из-за нашего бездействия.

Для осуществления резолюции 2334 (2016) не предпринимается никаких мер. Совершаются действия, противоречащие резолюции, но они полностью игнорируются в ущерб жертвам. У меня вопрос к Совету: приходилось ли ему до этого сталкиваться с таким неуважением к его решениям?

Мы подчеркиваем, что расширение поселений, рост насилия, подстрекательская риторика и многие другие нарушения являются вопиющим посягательством на авторитет этого органа. Нестабильность на оккупированных территориях ведет к негативным последствиям в регионе и за его пределами, в том числе в Индонезии. Достижение мира в регионе невозможно без справедливого и прочного урегулирования.

Индонезия вновь обращается с призывом активизировать международные и региональные усилия на основе резолюций Организации Объединенных Наций, дорожной карты «четверки», Мадридских принципов и Арабской мирной инициативы, с тем чтобы положить конец израильской оккупации, которая продолжается с 1967 года. Мы призываем страны выполнить резолюцию 2334 (2016) и не переносить свое дипломатическое присутствие в Иерусалим. Кроме того, я хотел бы поддержать просьбу Индонезии о представлении еще одного письменного доклада Генерального секретаря об осуществлении резолюции 2334 (2016). Вышеупомянутые и многие другие нарушения заслуживают рассмотрения в формате всеобъемлющих докладов.

В заключение позвольте мне призвать обе стороны, особенно оккупирующую державу, прекратить провокации и подстрекательскую риторику. Это не только нарушает резолюцию 2334 (2016), но и подпитывает конфликт и насилие в отношении палестинского народа. Я убежден в том, что все

члены Организации Объединенных Наций являются миролюбивыми государствами и говорят на одном языке. Бездействие — это не язык. Это угроза миру.

**Г-н Ипо** (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Наша делегация приветствует проведение этого брифинга, посвященного последним событиям на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. Мы благодарим Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Николая Младенова за его назидательное выступление, в котором он вновь напомнил членам Совета о необходимости коллективных усилий для окончательного поворота в сторону восстановления мира и стабильности в регионе, который на протяжении многих лет страдает от многоаспектных кризисов. Я хотел бы также поблагодарить помощника Генерального секретаря по гуманитарным вопросам г-жу Урсулу Мюллер за ее очень четкое выступление.

По прошествии 72 лет с момента принятия в 1947 году резолюции 181 (II) о Плана раздела Палестины международное сообщество продолжает сталкиваться с проблемой урегулирования сложного кризиса. В частности, в секторе Газа и на Западном берегу политическая ситуация и ситуация в области безопасности продолжают ухудшаться, что приводит к весьма тревожному гуманитарному кризису. С учетом этого наша страна хотела бы напомнить о своей приверженности как безопасности Государства Израиль, так и неотъемлемому праву палестинского народа на самоопределение. Мы также вновь заявляем о нашей твердой поддержке решения, предусматривающего мирное сосуществование двух государств в границах 1967 года. В этой связи наша делегация настоятельно призывает палестинскую и израильскую стороны проявить мудрость и возобновить диалог на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций.

По данным Всемирного банка, уровень безработицы на палестинских территориях близок к 32 процентам, чего не наблюдалось более двух десятилетий, в то время как уровень бедности составляет приблизительно 29 процентов. Еще более тревожная ситуация складывается в городе Газа, где 54 процента экономически активного населения, в том числе 70 процентов молодежи, являются безра-

ботными. Кроме того, не хватает достойного жилья и базовых услуг, таких как здравоохранение, образование, доступ к питьевой воде и электричеству.

Перед лицом этой серьезной гуманитарной ситуации Кот-д'Ивуар вновь обращается к Совету с призывом в тесной координации со специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций и всеми партнерами работать над поиском решений, которые позволили бы мобилизовать помощь, необходимую для удовлетворения основных потребностей пострадавшего населения.

В этой связи мы хотели бы вновь настоятельно призвать всех международных партнеров активизировать свою поддержку Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), которое играет ключевую роль в международной системе оказания поддержки палестинскому народу, оказавшемуся в бедственном положении. Такая поддержка позволит не только продолжить гуманитарную деятельность БАПОР в регионе, но и постепенно сократить дефицит его бюджета, который оценивается более чем в 200 млн долл США.

В этой связи Кот-д'Ивуар приветствует готовность Швейцарии внести существенный вклад в реформу БАПОР и предоставить Агентству возможность продолжить выполнение его миссии по оказанию помощи более чем 5,4 миллиона палестинских беженцев, сосредоточенных в Ливане, Иордании и Сирии, а также в Газе и на Западном берегу.

Наша страна считает, что тревожная гуманитарная ситуация, а также угроза распространения конфликта на весь регион будут взяты под контроль только тогда, когда будет найдено консенсусное решение израильско-палестинского кризиса. В этом плане мы приветствуем международный консенсус в отношении необходимости возобновления мирного процесса, который является единственной жизнеспособной основой для выработки взаимоприемлемых решений таких ключевых вопросов, как статус Иерусалима, снятие блокады с Газы, прекращение строительства поселений на Западном берегу и обеспечение безопасности палестинцев в Хевроне.

В этой связи наша страна призывает к созданию благоприятных условий для продления мандата Временного международного присутствия в

Хевроне — гражданской наблюдательной миссии, учрежденной в рамках Протокола в соответствии с временным соглашением 1995 года по Западному берегу и сектору Газа, также известным как соглашение «Осло-2».

Наша делегация настоятельно призывает все стороны проявлять сдержанность, участвовать в конструктивном диалоге в рамках возобновленных мирных переговоров и воздерживаться от любых односторонних действий, которые могли бы подорвать усилия международного сообщества по мирному урегулированию конфликта. В этой связи мы поддерживаем все действия и инициативы, которые могут способствовать примирению между палестинцами, в частности между ФАТХ и ХАМАС, с тем чтобы Палестинская администрация могла осуществлять свои суверенные функции в Газе и на Западном берегу.

В заключение Кот-д'Ивуар вновь заявляет о своей поддержке г-на Николая Младенова и г-жи Урсулы Мюллер в их неустанных усилиях по урегулированию израильско-палестинского конфликта и устранению его гуманитарных последствий, что необходимо для восстановления прочного мира и стабильности в регионе в целом.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Экваториальной Гвинеи.

Прежде всего, мы хотели бы присоединиться к делегациям, выступившим перед нами, и почтить память посла Виталия Чуркина в этот день, когда исполняется два года после его смерти.

Я хотел бы также, как обычно, выразить нашу признательность за отличную работу, которую Специальный координатор Младенов и его сотрудники проводят на Ближнем Востоке. Его сегодняшний брифинг, как и предыдущие, дает представление о реальной жизни израильтян и палестинцев. Мы также приветствуем и высоко оцениваем прощательную речь помощника Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и заместителя Координатора чрезвычайной помощи г-жи Урсулы Мюллер.

Сегодня мы вновь собрались на ежемесячное заседание для рассмотрения палестинского вопроса, который вот уже 71 год обсуждается в Организации Объединенных Наций. Если это кажется

долгим сроком для собравшихся за этим столом, то для тех, кто страдал и продолжает страдать все это время, этот срок может показаться целой вечностью. Именно это порождает безнадежность и отчаяние и вызывает у палестинцев чувство такого разочарования, что они оказываются готовы восстать против Израиля, который всегда принимает несоразмерные ответные меры, хотя мы признаем также, что у него есть право на законную самооборону. Эта преобладающая тенденция причинила и продолжает причинять огромный ущерб сторонам и сеять ненависть в ряде районов этого региона.

Несколько недель назад мы выразили обеспокоенность в связи с односторонним решением правительства Израиля не продлевать действие соглашения о временном международном присутствии в Хевроне на основе подписанных в Осло соглашений между израильтянами и палестинцами. На протяжении более чем двух десятилетий временное международное присутствие в Хевроне занималось мониторингом и прилагало необходимые усилия для поддержания нормальных условий жизни в городе Хеврон, что давало ощущение безопасности его палестинским жителям. Мы надеемся, что израильское решение будет сопровождаться дальнейшими мерами, которые позволят заверить членов Совета и международное сообщество насчет условий жизни населения Хеврона и всего Западного берега, которое в соответствии с международным гуманитарным правом имеет право жить в условиях уважения, спокойствия и умиротворенности.

Что касается ситуации в Газе, то наша делегация приветствует неустанные усилия сотрудников г-на Младенова, доноров и всех партнеров, которые поддерживают различные инициативы на местах, направленные на улучшение жизни населения этого палестинского анклава. Как отмечается в ряде докладов, у населения этой территории нет работы и крайне ограничен доступ к надлежащим услугам, таким как медицинское обслуживание, образование, водоснабжение и электроснабжение, что негативно сказывается на жизни почти 2 миллионов человек. В этой связи мы присоединяемся к словам Генерального секретаря Антониу Гутерриша, выступившего 15 февраля на заседании Комитета Организации Объединенных Наций по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа в Аддис-Абебе, в ходе которого он настоятельно призвал Израиль

«снять ограничения на передвижение людей и товаров, которые препятствуют также усилиям Организации Объединенных Наций и других гуманитарных учреждений».

Точно так же мы призываем палестинские группы, такие как ХАМАС и другие экстремистские группы, воздерживаться от любых нападений и провокаций, которые лишь способствуют эскалации конфликта.

Однако основные палестинские группировки должны осознать важность их сотрудничества в управлении сектором Газа, что в нынешних условиях всегда будет создавать проблемы для безопасности Израиля. В этой связи мы призываем к присутствию Палестинской национальной администрации, которая должна лучше выполнять свою работу по поддержанию социально-экономической ситуации и стремиться к обеспечению безопасной обстановки. Поэтому необходимо выполнить соглашения и договоренности, уже достигнутые ФАТХ и ХАМАС в октябре 2017 года.

Напряженность в отношениях между израильтянами и палестинцами не только препятствует возобновлению зашедших в тупик переговоров между сторонами, но и сказывается на добрых отношениях, которые должны существовать между странами региона и которые осложняются также иными смежными проблемами, угрожающими ре-

гиональной стабильности. Таким образом, с учетом ущерба, причиненного этим конфликтом, угроза, которую палестинский вопрос представляет для международного мира и безопасности, не может вызывать сомнений. Нельзя недооценивать его потенциальный вред. Ряд недавних действий сторон, о которых упоминали г-н Младенов и г-жа Мюллер, — это как раз то, от чего стороны должны воздерживаться, поскольку такие действия лишь усугубляют и без того взрывоопасную ситуацию. Мы просим также страны, имеющие влияние в регионе, оказывать давление, с тем чтобы найти справедливое решение этой давней проблемы.

Наконец, я вновь подтверждаю позицию Республики Экваториальная Гвинея в поддержку любой инициативы, направленной на соблюдение резолюций Организации Объединенных Наций и других действующих документов, которые предусматривают создание двух государств в границах, существовавших до 1967 года.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан.

Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для дальнейшего обсуждения этого вопроса.

*Заседание закрывается в 11 ч 15 мин.*